



陈戌源(资料图)

稳了!新搭档筹备足协换届

陈戌源空降 杜兆才留守

上港集团董事长陈戌源出任中国足协换届筹备组组长,北京青年报记者在昨天上午召开的足协执委扩大会议上获得这一消息。这“靴子落地”的官宣,意味着中国足协乃至中国足球的发展进入了新的阶段。

预测

陈戌源当选足协主席几成定局

会议在北京东四环外的足协新址举行,由国家体育总局副局长杜兆才主持。除了上述消息,体育总局主管人事的副局长杨宇同时宣布,协会现任常务副主席兼秘书长张剑、专职执委林晓华已分赴体育总局系统单位信息中心、奥体中心担任领导。

本周一,有关张剑、林晓华即将离开中国足协工作岗位,并分赴体育总局系统内信息中心、奥体中心担任领导的消息从不同信息渠道传出。关于“中国足协即将落实换届选举”的信号被释放得格外强烈。据了解,现任上港集团董事长陈戌源当晚就由上港飞赴北京,由此外界也不约而同地猜测,陈戌源很可能将当选新一届中国足协主席。

据了解,张剑、林晓华已于本周中正式履新并前往新单位报到。其中,张剑担任信息中心主任、林晓华担任奥体中心党委书记。根据《中国足协章程》,两人目前仍分别具有中国足协常务副主席、专职执委的身份,他们离开足协工作岗位,也需经过换届改选程序。不过两人的工作变动显然与陈戌源的到来有所联系。在陈戌源担任“筹备组”负责人后,他可能已经开始扮演或正在逐步扮演主持中国足协工作“一把手”的角色。

值得注意的是,在此之前,前篮球国手姚明、前乒乓球世界冠军刘国梁在当选中国篮协、中国乒协主席前,也都分别担任各自项目协会换届工作筹备组组长,因此陈戌源作为主要候选人当选中国足协新任主席在各界看来已成定局,只不过根据《中国足协章程》,任何人当选协会主席,都必须经过严格的“换届程序”。

官宣

总局副局长杜兆才继续留任足协

杨宇在会上还宣布了另一个消息,国家体育总局副局长杜兆才将继续担任中国足协党委书记。

杜兆才在此前足球工作中也取得了不俗业绩,无论在“狠抓青少年足球”还是“打通外事渠道为中国足球争夺外事话语权”方面都成绩斐然。在今年4月的亚足联改选中,杜兆才“完胜”韩国足协主席郑梦奎,从而代表亚足联当选新周期国际足

联理事会理事,他的当选为接下来中国足球争取外部支持条件打下了坚实基础。

尽管中国足协面临新的人事变动,但杜兆才不出意外仍将继续在中国足协“党务”及“外事”等重大工作中扮演重要负责人角色。

分析

“局外人”更有利于去“行政化”

现年63岁的陈戌源直到2013赛季上港冲超至今,与足球的结缘还不足6年,因此一旦他当选中国足协主席难免引发外界有关“外行”的疑问。但也恰恰在过去近6年时间里,上港从“中超升班马”角色起步循序渐进,直至去年打破恒大对中超冠军长达7年的垄断,加冕国内顶级职业联赛“新王”。随后,上港俱乐部为支持国家足球发展,不惜牺牲自身竞争利益,将上赛季中超最佳射手武磊送到西甲。可以说,在投资职业足球和服从中国足球发展大局的问题上,上港格外注重对行业规律的把握,而上港俱乐部的成功离不开陈戌源个人的鼎力支持,这恐怕也是他脱颖而出成为足协主席终极候选人的重要内因。

此外,尽管陈戌源与在体坛成就辉煌业绩的姚明、刘国梁相比,更似体育领域的“局外人”,但从他杜兆才(资料图)



出任筹备组组长来看,中国足协的内部机构调整,特别是领导层重要人选的选举,在形式上与此前篮协、乒协的“改革”极为相近。由此不难看出,陈戌源作为一位曾经的体育行业管理层局外人“登场”或许也符合“足改”对“去行政化”要求。

外界也由此评价,中国足球从来不乏“外行”,但如果“外行”能够在重大决策和行业规律把握上给出正确的选项,如果作为管理者能够把专业资源整合到位,将专业人士用到位,那么依然可以达到良好的效果。

利好

足代会筹备工作终于正式启动

随着“筹备小组”成立以及小组成员入位,中国足协第11届会员大会的召开也不再是遥遥无期。此前有消息显示,此次足代会有望于6月下旬也就是中国队参加完当月两场国际热身赛后召开。但据了解,实际的会期要远远晚于传闻提及的会期,甚至可能到中超赛季结束后。这是因为筹备组成立后,需要落实的具体工作还有很多。由于换届选举涉及的人事调整范围广、人员多,筹备组也需要从宏观与微观两个层面入手各项工作。筹备组包括陈戌源作为“新人”也需要下到涉及协会的各个领域调研、了解情况,甚至不排除与相关的人员逐一沟通的可能性。

在24日的会议上,中国足协换届筹备组表示,换届工作将坚决贯彻落实《中国足球改革发展总体方案》。一是以政社分开、权责明确、依法自主的原则建立新的足协机构,明确职能定位。吸收足球、经营、法律、媒体等各方面人士加入足协,体现广泛代表性、专业性和权威性。二是要以这次换届为契机,推动深化改革,建立完善充满活力的足球体制机制,强化作风建设,树立足协新形象。三是严格按照《中国足协章程》,依法依规做好换届工作。

无论如何,中国足协的换届工作势在必行。陈戌源的到来,标志着中国足协在自身改革过程中正尝试一种新的改革模式,由此带来的协会大幅度工作内容调整、人事变动也在所难免。包括球迷在内的各界对这样一种尝试,感觉既充满不确定性,又格外期待。

文/本报记者 肖赓
统筹/杜锐 供图/视觉中国

人物简介

陈戌源,1973年11月参加工作,中共党员,硕士学位。

1997年7月毕业于上海海运学院工商管理硕士研究生班,高级经济师,曾任上海港务局公司团委副书记,上海港务局团委副书记、书记,上海港宝山集装箱装卸公司经理,上海港务局副局长兼上海港集装箱综合发展公司副总经理、党委副书记,上海港务局副局长兼上海港集装箱股份有限公司董事长,上海国际港务(集团)有限公司党委副书记、副总裁兼上海港集装箱股份有限公司董事长等职。

十一届全国人大代表,现任上海国际港务(集团)股份有限公司党委书记、董事长。



里皮归来:开启一次难度更大的冒险

那个抽着雪茄、在海边沐浴阳光的意大利老头马塞洛·里皮回到了熟悉的国家队主教练岗位上。就在召开内部会议确认协会高层人事变动之后,中国足协于昨天中午通过官方渠道,宣布里皮正式出任中国男足主帅。

为什么是里皮

里皮接到邀约并决定二度接手中国队,这个结果令人诧异,却又那么自然。

“诧异”是因为,3个月前率队打完亚洲杯四分之一决赛与伊朗队的比赛后,老爷子走得毅然决然。

“自然”是因为,在离开中国队帅位的3个月时间里,老帅留给中国队“临时”主帅卡纳瓦罗的一份包含几十位国脚人选的“带队建议书”以及“国足顾问”的身份。或许,里皮的心始终没有离开中国足球。

按照意大利媒体的说法,里皮得到了来自中方的诚意邀请。关于里皮二度接手国足的签约谈判能够在短时间内达成共识,不难判断这是一次势在必行的合作。

在国足经历中国杯与同洲对手交锋的两连败后,卡纳瓦罗被证明并不能短期内驾驭这支新老交替却想冲击世预赛的中国队。至于克林斯曼、希丁克这些传说中的新帅人选,或因对国足知之甚少,或无法身兼数职而无缘接手球队。留给决策者定夺国足主帅人选的时间、空间都很“局促”,于是里皮重新成为主要人选完全在情理之中。换言之,里皮作

为时能“HOLD”住国足的唯一人选回归,这样的选择至少不是盲目的。

里皮因何回归

外界披露的信息显示,里皮团队在国足上一执教周期的年薪高达2000万欧元。虽然对于本次合作涉及的薪酬数额目前没有公开数据,但里皮迅速接受邀请,显然相关条件也已经达到令他满意的标准。

熟悉里皮的人,包括与里皮有过合作经历的足球界人士都很清楚,里皮作为一位曾经率队获得世界杯冠军的金牌教头格外注重执教权威。这一点从他当初拒绝恒大高层进入球队更衣室、不容干涉其工作团队人选就不难作出判断。从这个角度来说,让里皮回心转意的恐怕不止“令人无法抗拒”的薪酬待遇,应该还有其在执教方面绝对权威的保障。

里皮能走“回头路”或许还与难以割舍的“中国足球情缘”不无关系。从2012年夏初开始,7年时间里足以让里皮深入了解中国足球、中国文化甚至错综复杂的人情世故、江湖规矩。

一位业内人士这样对北京青年报记者评价说:“在中国工作、生活这么久了,相信里皮已经习惯在这里的一切。要知道他在意大利队的累计执教时间也没有超过5年。如果这次他最终重返国足执教岗位,意味着他将在这个岗位上一直干到退休。”

里皮能带来什么

尽管中国队整体技术水平落后到令人“错愕”的程

度,但执教环境还是相当不错的。为了配合里皮,中国足协允许恒大俱乐部管理层代表康冰进入国足管理团队,包括后勤服务保障团队的成员无一例外都是里皮曾经格外信赖的。随着里皮回归,这些熟悉的面孔不出意外都会重新出现在中国队内。他们聚在一起,在各个岗位上迅速上手,这对于国足提升世预赛备战效率极具现实意义。

但接下来中国队冲击卡塔尔世界杯的前景依然不容乐观。

要知道,当初决定满即离开国足帅位之后,里皮改变了带队策略。确切地说,里皮的带队方向由“从长远发展国足考虑大量锻造年轻球员”转向“重新重用老将”上来,他作出这个改变情有可原——既然亚洲杯后,自己将不再执教国足,那么他就必须履约完成率队跻身亚洲杯八强的任务,他也要竭力避免在执教收官阶段晚节不保、颜面扫地。

事实证明,里皮没有爽约。但也恰恰因为带队方向转移,里皮的执教后期多少显现出“功利”的意味。没怎么培养新人的中国队在里皮“一走一回”之间耗费了至少半年。这损失的半年对一支意图冲击世界杯的球队来说何等宝贵?

71岁的里皮依旧精神矍铄,但对于中国足球和中国队的现状,相信他的认识深度不亚于其他任何人。里皮对于二度执教远高于首次执教的难度,显然已有了充分心理准备。

能够以“里皮归位”开启卡塔尔世预赛之旅,中国队或许在方向上不会走偏,只是冲击世界杯的成败结果从来不以“教练人选”为转移。

文/本报记者 肖赓 供图/视觉中国

首钢主帅雅尼斯加盟中国男篮

本报讯(记者 宋翔)中国篮协昨天正式对外宣布,中国男篮邀请雅尼斯出任助理教练。雅尼斯将于近期来到国家队履职。另据北青报记者获悉,由于雅尼斯将无法兼顾北京队的夏训工作,这方面工作将由助理教练哈里斯负责完成。

中国男篮主教练李楠对于雅尼斯一直比较认可。当年雅尼斯曾经在中国男篮先后担任过扬纳基斯与宫鲁鸣两任主教练的助理教练,雅尼斯主要负责战术训练,另外他还兼顾球队对手分析等方面工作。

雅尼斯已经执教北京首钢队两个赛季,北京队逐步地完成重建工作,这个赛季他们最后排名为第五,上赛季为第七。雅尼斯对于年轻球员的锻造以及对于球队的改造令人印象深刻。

特别是他打造的球队防守质量非同一般。北京队场均失分是全联盟中最低的球队,也是全联盟中唯一场均失分在百分以下的球队。虽然这与北京队比赛节奏慢,在一定程度上减少了比赛的攻防回合,

可能会导致比分偏低有关,但是北京队的防守质量在联盟中绝对属于上乘,这点毋庸置疑。而这与雅尼斯打造球队的理念有着直接的关系。雅尼斯几乎每次接受采访时,都会最先提到球队的防守。

而防守正是李楠打造这支中国男篮的重中之重。由于雅尼斯将无法兼顾北京队的夏训工作,这方面工作将由助理教练哈里斯负责完成。哈里斯在过去两年内一直担任雅尼斯的助理教练,在这个赛季当雅尼斯被停赛时,担任球队的执行教练。哈里斯对于北京队队员特点、训练等方面都很了解。

直播导视

苏迪曼杯羽毛球赛半决赛:
11:00 中国 VS 泰国 (CCTV-5)
18:00 日本 VS 印尼 (CCTV-5)
(具体直播时间及场次以最新电视预告为准)

法网单打签表出炉 中国金花首轮相遇

本报讯(记者 褚鹏)2019年法网昨天公布男女单打签表。德约科维奇、纳达尔以及阔别法网4年的费德勒,仍是年度第二项大满贯的最大看点。女单方面,新晋世界第一大坂直美需要在法网夺冠,来确保自己的第一头衔。中国金花排名第一的王蔷,将在首轮与郑赛赛展开“中国德比”。

随着18岁“小花”王曦雨在法网资格赛第二轮遭英国选手斯旺逆转淘汰,参加本届法网女单资格赛的中国选手全军覆没。直接入围正赛的5人中,排名最高的王蔷将与郑赛赛在首轮相遇。

此前,彭帅、刘方舟与逯佳境首轮即遭淘汰,随后徐诗霖、张凯琳先后落败,女单资格赛中国选手无人突围。男单方面同样无人晋级正赛。王蔷、张帅、郑赛赛、王雅繁和朱琳五朵中国“金花”,凭借各自排名直接获得正赛席位。

王蔷虽然排名中国女单第一,但红土成绩平平。此前她和郑赛赛有过5次交手,3胜2负稍占上风。王

中国金花首轮相遇

蔷今年红土赛季保持全勤,连续5周参赛,不过仅取得3胜5负的成绩,仅在布拉格打进了八强。郑赛赛今年红土表现可圈可点,在安王125K再度夺冠,在马德里则是连胜两场打进了16强。

排名第57位的小将王雅繁将挑战排名第38位的万卓豪娃。朱琳的对手将是名将贝古。张帅将遭遇资格赛选手,不过张帅在今年红土赛季发挥不错,在昆明站125K打进决赛,但在马德里、罗马和斯特拉斯堡连续三站“一轮游”。张帅如果能终结连败,第二轮对手将是格罗格或卡内皮。



下载北京头条App
让现在告诉未来

编辑/徐晓雷 程喆 美编/陈波 袁枚/李建良